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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/BA/04/2016) vom 10.05.2016 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Eike Frank Giesler  

Mitglieder 
Herr Uwe Dierck Vertretung für Herrn Frank Kroglowski 
Herr Jens Dittmann-Wunderlich  
Herr Walter Kreft Vertretung für Herrn Thomas Nebendahl 
Frau Inken Kuhn  
Herr Carsten Leonhardt  
Herr Stephan Matthiesen Vertretung für Frau Beke Schöneich-Beyer 
Herr Günter Petrowski  
Herr Dieter Rauschenbach  
Herr Hans Joachim Scheffler  
Herr Jürgen Schröder  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Frank Kroglowski  
Herr Thomas Nebendahl  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er/Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 

19.04.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen der Bürgermeisterin  
   
 8.   Beratung über weitere Parkmöglichkeiten in Laboe  
   
 9.   Problemlösungsvorschläge der Verwaltung zum Controlling 

der Hoch- und Tiefbaumaßnahmen 
 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Frau Kuhn beantragt folgende Ergänzung der Tagesordnung: 
 
TOP 9 -neu-: „Problemlösungsvorschläge der Verwaltung zum Controlling der Hoch- und 
Tiefbaumaßnahmen“  
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss stimmt der Änderung der Tagesordnung zu.   
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen:         11 Nein-Stimmen:        0 Enthaltungen:          0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:    11 

Ja-Stimmen:      11 Nein-Stimmen:        0 Enthaltungen:          0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Wedel erkundigt sich nach den Kübeln mit Palmen im Hafengebiet. Hier wurde einfa-
cher Stahl verwendet, der rosten und die neuen Pflastersteine verschmutzen kann. 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass die Kübel geliehen wurden und im Herbst wieder abgeholt 
werden. 
 
Auf die Frage nach der Aufstellung einer Uhr am Segelhafen informiert die Bürgermeisterin, 
dass dies zurzeit in Arbeit ist. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 19.04.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende teilt mit dass die Niederschrift der letzten Sitzung noch nicht vorliegt und 
daher in der nächsten Sitzung behandelt wird.  
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Keine   
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin teilt folgendes mit: 
 
- Die Abnahme die Gewährleistung in der Stoschstraße betreffend ist unter Teilnahme von 
Herrn Levsen, Herrn Wauker und Herrn Giesler erfolgt. Es müssen einige Ausbesserungen 
erfolgen. 
 
- Der diesjährige Standort für die Strohfiguren wird noch erörtert. Das Hafenumfeld ist dafür 
im Gespräch.  
 
 
TO-Punkt  8: Beratung über weitere Parkmöglichkeiten in Laboe 
 
Herr Dittmann-Wunderlich spricht sich dafür aus, das Parken auf dem Parkplatz am Ehren-
mal günstiger bzw. kostenlos anzubieten. Im Gegenzug sollte das Parken im Ort teurer wer-
den. 
 
Herr Petrowski bittet die Verwaltung, bei Neubauten darauf zu achten, dass die Grund-
stückszufahrt nicht die gesamte Grundstücksbreite einnimmt, sondern zu Parkplätzen hinter 
oder neben dem Haus führt. Er fragt hier nach der Zulässigkeit solch breiter Zufahrten. 
 
Herr Scheffler weist darauf hin, dass der Bauernvogtredder dauerhaft durch zwei Wohnmobi-
le, einen Wohnwagen und abends zusätzlich durch einen LKW zugeparkt ist. Er bittet um 
Klärung, ob hier eine Parkbeschränkung nur für PKW möglich ist.  
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TO-Punkt  9: Problemlösungsvorschläge der Verwaltung zum Controlling der 
Hoch- und Tiefbaumaßnahmen 

 
Da kein Mitarbeiter der zuständigen Abteilung der Verwaltung anwesend ist, kann dieser 
Tagesordnungspunkt nicht behandelt werden. 
Frau Kuhn beantragt, dass die Verwaltung in der nächsten Sitzung entsprechende Vorschlä-
ge unterbreitet.   
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss beschließt, dass die Verwaltung in der nächsten Sitzung des Bauaus-
schusses Problemlösungsvorschläge zum Controlling der Hoch- und Tiefbaumaßnahmen 
vorträgt. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen:        11 Nein-Stimmen:       0  Enthaltungen:       0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Leonhardt beschwert sich, dass der Beschluss des BA nicht umgesetzt und die Control-
ling-Listen nicht geliefert werden.  
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